
  
Студијски програм/студијски програми : Рана интервенција у детињству 
Врста и ниво студија: специјалистичке академске студије – студије другог степена 
Назив предмета: Програми ране интервенције за децу са говорно- језичким поремећајима (РИ.гјп.1.2.) 
Наставник: Веселиновић М. Мила, Комазец С. Зоран, Лемајић Комазец Н. Слободанка, Миланков Л. Весела, Тамаш М. 
Даниела, Шкрбић Р. Рената 
Статус предмета: изборни 
Број ЕСПБ: 9 
Услов: - 
Циљ предмета: Примена сазнања о факторима ризика за настанак поремећаја комуникације, говора и језика, детекција и 
процена комуникације, говора и језика на раном узрасту и планирање третмана 
Исход предмета  
Студенти ће моћи: 
-да процене факторе ризика за настанак кашњења и поремећаја комуникације, говора и језика на раном узрасту 
-да процене утицај болести и стања на испољавање кашњења и  поремећаја комуникације,  говора и језика на раном 
узрасту 
-да детектују кашњење у развоју комуникације, говора и језика 
-да детектују поремећаје комуникације, говора и  језика на раном узрасту 
-да детектују сметње гутања и храњења деце на раном узрасту 
-да примене одговарајуће инструменте процене комуникације, говора и језика 
-да планирају одговарајуће хабилитационе третмане  деце са кашњењем и поремећајима комуникације, говора и језика 
-да планирају одговарајуће хабилитационе третмане код деце са сметњама гутања и храњења 
-да примене стечена знања о кашњењу и поремећајима комуникације, говора и језика у раду са децом  на раном узрасту 
-да обучавају родитеље, старатеље и све особе које брину о деци на раном узрасту, како да подстичу и стимулишу развој 
комуникације, говора и језика 
Садржај предмета  
Теоријска настава 
1. Рани развој комуникације, говора и језика. 2. Фактори ризика за кашњење и поремећаје комуникације, говора и језика 
на раном узрасту. 3. Фактори ризика за настанак сметњи гутања и храњења деце на раном узрасту. 4. Обољења и стања 
код којих долази до кашњења и поремећаја комуникације, говора и језика  на раном узрасту. 5. Рана детекција кашњења и 
поремећаја комуникације, говора и  језика у здравственим установама и установама социјалне заштите.  6. Процена 
комуникације, говора и језика на раном узрасту Процена гутања и храњења деце на раном узрасту. 7. Примена 
одговарајућих инструмената процене комуникације, говора и језика. 8. Рани интервентни програми  комуникације, 
говора и језика  за превремено рођену децу. 9. Рани интервентни програми комуникације, говора и језика за децу са 
урођеним обољењима и стањима. 10. Рани интервентни програми комуникације, говора и језика за децу са стеченим 
обољењима. 11. Рани интервентни програми за децу са кашњењем у развоју комуникације, говора и језика. 12. Рани 
интервентни програми за децу са сметњама гутања и храњења. 13. Планирање и одабир адекватних терапијских техника. 
14. Подстицање комуникације, говора и језика од стране родитеља, старатеља и особа  које брину о деци на раном 
узрасту. 15. Анализа и оснаживање породичних ресурса. 16. - Интеракцијски односи у породици деце са говорно-
језичким поремећајима 
 
Практична настава 
1. Рана детекција и процена  деце са кашњењем и поремећајима комуникације, говора и језика. 2. Рана детекција и 
процена  деце са сметњама гутања и храњења. 3. Рани интервентни програми за децу са кашњењем и поремећајима 
комуникације, говора и језика. 4. Рани интервентни програми за децу са сметњама гутања и храњења. 5. Планирање и 
одабир  терапијских техника код кашњења и поремећаја комуникације, говора и језика на раном узрасту. 6. Планирање и 
одабир терапијских техника  код  деце са сметњама гутања и храњења. 7. Терапијске методе код  кашњења и поремећаја 
комуникације, говора и језика на раном узрасту. 8. Артикулација третмана код кашњења и поремећаја комуникације, 
говора и језика на раном узрасту. 9. Евалуација  третмана. 10.Писање извештаја  
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Број часова  активне наставе Остали часови 
15 Предавања: 

45 
Вежбе: 

45 
Други облици наставе: 

30 
Студијски истраживачки рад: 

 
Методе извођења наставе   Предавања. Вежбе. Приказ филмова из праксе. 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања - писмени испит 30 
практична настава 20 усмени испит 30 
колоквијум-и 20 ..........  
семинар-и -   
 


